



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia



Viktimološko društvo Srbije organizuje XI godišnju konferenciju pod nazivom *Žrtve i savremeni društveni kontekst: Izazovi i perspektive*, koja se održava *online*, 25. i 26. novembra 2021. godine.

Konferencija okuplja učesnice i učesnike iz Srbije, Severne Makedonije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore, Italije, Švajcarske, Velike Britanije, Izraela, Kanade, Južne Afrike i Indije.

Konferencija počinje svečanim otvaranjem **25. novembra 2021. godine u 10 časova**, kada će biti saopšteno ime ovogodišnje *dobitnice nagrade Viktimološkog društva Srbije*:

Nagrada za doprinos unapređenju prava žrtava dodeljuje se *Jadranci Radovanović*, jednoj od osnivačica i dugogodišnjoj članici Viktimološkog društva Srbije, koja od 1980-tih godina do danas daje kontinuiran i aktivan doprinos unapređenju prava žrtava, s posebnim akcentom na unapređenje prava i zaštitu dece i mladih kao žrtava, i to kroz psihosocijalnu podršku deci i mladima, edukacije i podizanje svesti javnosti o njihovim problemima.

Ovogodišnja konferencija ima za cilj da omogući razmenu iskustava i znanja i da ukaže na izazove, ali i na pravce daljeg rada i zalaganja vezanih za *položaj žrtava kriminaliteta u savremenom društvenom kontekstu i razvoj viktimologije*. Posebna pažnja pokloniće se razmatranju koncepta *pravda za žrtve* i šta pravda za žrtve u savremenom društvenom kontekstu znači, te da li je ona postala sinonim za strože kažnjavanje, represiju i osvetu. Ukazaće se na *starije osobe kao žrtve diskriminacije i nasilja, s posebnim fokusom na rizik od femicida kada su u pitanju starije žene*, potom na *aktuelne probleme u zaštiti dece od zlostavljanja i zanemarivanja* i na to ko su *žrtve korupcije* i kako ih zaštititi od viktimizacije. Analiziraće se pitanje *viktimizacije i zaštite žrtava u kontekstu novih digitalnih tehnologija*, s posebnim fokusom na pojedine oblike viktimizacije u digitalnom prostoru, kao što su prevare, krađe identiteta, vršnjačko nasilje i slično, posebno u kontekstu pandemije Covid-19, ali i na *ulogu koju nove tehnologije mogu imati u pružanju pomoći žrtvama i službama koje im pomažu*.

Pažnja će biti usmerena i na *etička i praktična pitanja vezana za istraživanje nasilja nad ženama u kontekstu pandemije Covid-19*, izazove sa kojima se istraživači suočavaju i naučene lekcije koje mogu da posluže za neka buduća istraživanja različitih oblika viktimizacije. Takođe, tokom konferencije biće izneti *rezultati novijih istraživanja* partnerskog nasilja, rodno zasnovanog nasilja, seksualnog nasilja, nasilja u porodici. Analiziraće se *potencijali i mogućnosti primene afirmativnog istraživanja u programima podrške žrtvama*, a ukazaće se i na *značaj prve pomoći i psihosocijalne podrške u kriznim i vanrednim situacijama i nesrećama*.

Program konferencije dostupan je [ovde](#), a knjiga apstrakata [ovde](#).

Otvaranje konferencije, dodelu nagrada i plenarnu sesiju pod nazivom *Žrtve i izazovi istraživanja u savremenom društvenom kontekstu* možete pratiti uživo na *Facebook stranici Viktimološkog društva Srbije - Viktimolosko drustvo Srbije*, 25. novembra 2021. od 10.00 do 12.00 časova. Na istoj stranici, istog dana od 15 do 17 časova možete uživo pratiti plenarnu sesiju pod nazivom *Žrtve i odgovori na viktimizaciju u savremenom društvu*.



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

Online konferencija VDS predstavlja *doprinos kampanji 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama*, koja počinje 25. novembra *Međunarodnim danom borbe protiv nasilja nad ženama* i završava se 10. decembra *Međunarodnim danom ljudskih prava*.

[Viktimološko društvo Srbije-VDS](#) osnovano je 12. novembra 1997. godine od strane grupe istraživača, aktivista i praktičara, kao udruženje građana posvećeno radu usmerenom na unapređenje prava i zaštite žrtava kriminaliteta, rata i kršenja ljudskih prava, bez obzira na njihov pol, versku i religijsku pripadnost, politička opredeljenja ili druge karakteristike, i na razvijanje viktimologije kao akademske discipline. Od osnivanja, VDS se zalaže za stvaranje zakonodavnog i institucionalnog okvira, kao i konkretnih mehanizama koji će omogućiti svim žrtvama kriminaliteta da na jednak način i u skladu sa svojim potrebama ostvare prava i dobiju adekvatnu podršku i zaštitu.